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ATA DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 26/09/2022. 

 

Aos vinte e seis dias do mês de setembro do ano de dois mil 

e vinte e dois, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a 

Edilidade Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal 

de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na 

Avenida Bataguassú, 900 sob a Presidência do Vereador 

Ederson Dutra; Secretariado pelos Edis: André Ricardo 

Biscaro e Regivan Moraes da Silva; estando presentes os 

vereadores: Antonio Bianchi, Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira, Fabiano Domingos dos Santos, Josias de Carvalho, 

Luiz Carlos Garcia, Milton Alves de Carvalho, Onevan 

Batista do Amaral, Rafael Amancio Volpato e Rodrigo Massuo 

Sacuno. José Roberto Pinheiro – Ausente. Presidente – Sob a 

proteção de Deus, declaro aberta a 32ª Sessão Ordinária do 

ano de 2022, convido a todos os presentes para que fiquem 

em pé para a leitura de um texto bíblico. 1° Secretário – 

Crônica 2, versículo 14. “Então, se o meu povo que pertence 

somente a mim, se arrepender, abandonar os seus pecados e 

orar a mim, eu os ouvirei do céu, perdoarei os seus pecados 

e farei o país progredir de novo.” Glórias a Deus! 

Presidente – determino que o primeiro secretário faça a 

leitura do expediente. 1° Secretário – Apresentação dos 

Projetos. Projeto de Lei Complementar n°.07/2022 de autoria 

da Mesa Diretora. “Dispõe sobre a reestruturação do plano 

de cargos e remuneração dos servidores da Câmara Municipal 

de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, e dá outras 

providências.” Presidente – Pergunto ao plenário se a 

matéria deliberação, entendendo que sim, encaminho as 

comissões para que possam analisar e dar os devidos 

pareceres, no tempo conforme o Regimento Interno desta 

Casa. 1° Secretário – Apresentação dos Requerimentos e 
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Moções. Moção de Congratulação n°.42/2022 de autoria do 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos. Senhor Presidente, 

apresento a Vossa Excelência, nos termos regimentais, 

expediente endereçado a todos os músicos e demais 

componentes da Banda Marcial Tom Jobim, apresentando em 

nome do Maestro Kleiton Alves Miranda, os cordiais 

cumprimentos de parabéns pela apresentação na Parada 

Cultural 2022, no 21° Festival de Inverno de Bonito-MS e 

pela apresentação no Desfile Cívico organizado pela 

Prefeitura Municipal de Naviraí através da Fundação 

cultural. Justificativa: Inspirada nas tradicionais bandas 

de desfile cívicos, a Banda Musical Tom Jobim tem a sua 

trajetória iniciada no ano de 1990, tendo como objetivo 

principal: oportunizar, semear e desenvolver o gosto da 

musicalidade às crianças e adolescentes. A Banda Musical 

Tom Jobim é um projeto que foi crescendo e desenvolvendo-se 

por meio da Fundação Cultural de Naviraí-MS. Sob a 

coordenação e regência do Maestro Kleiton Alves Miranda 

realizou várias apresentações nos diversos eventos no 

município, cidades vizinhas e sendo solicitada a 

apresentar-se fora do estado, no qual foi reconhecida como 

Campeã na categoria infanto-juvenil do 4° Cofaban em 

Rolândia-PR, também participou do 1° concurso de bandas e 

fanfarras do município de Paula Freitas-PR, onde foi campeã 

na categoria Sênior no quesito Banda Musical de Marcha, no 

ano de 2019 foi consagrada vice campeã na cidade de São 

Francisco do Sul-SC, no XII Concurso de Fanfarras e Bandas 

Sul brasileiro. Com o lema "# Sou Tom Jobim ..." sua 

cadência, harmonia e melodia fazem o sorrir de quem os 

ouvem, mesmo com sua simplicidade.” Vereador autor Fabiano 

Domingos dos Santos. Presidente – Coloco em discussão, 

Vereadores favoráveis permaneçam como se encontram, os 
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contrários se levantem. Aprovada! 1° Secretário – Moção de 

Congratulação n°. 46/2022 de autoria do Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos. “Senhor Presidente, apresento a Vossa 

Excelência, nos termos regimentais, expediente endereçado a 

todos os Bombeiros do 6° Subgrupamento de Bombeiros Militar 

de Naviraí - MS, apresentando em nome do Comandante Capitão 

Ivan Ávila Teixeira, nossos cordiais cumprimentos de 

parabéns pelos 19 anos de implantação do Corpo de Bombeiros 

e pelos relevantes serviços prestados a Naviraí e demais 

municípios da região. Justificativa: No dia 29/08/2022 o 6° 

Subgrupamento de Bombeiros Militar completou 19 anos de 

implantação na nossa cidade, venho através desta moção 

parabenizar a todos os Bombeiros e manifestar a nossa 

gratidão a esses profissionais que dedicam suas vidas a 

salvar outras vidas! Que os melhores sentimentos os 

acompanhem! Qualquer pessoa que decida arriscar sua vida 

para salvar a vida do próximo merece, no mínimo, os nossos 

aplausos. Quando amadurecemos, percebemos que nem todo 

herói precisa de uma capa para salvar vidas. Meu querido 

bombeiro que luta até o fim para que a vida seja sempre 

preservada, não importa a dificuldade ou o perigo da 

situação: você é o herói da nossa realidade! Muito obrigado 

por todos os seus serviços prestados à Nossa Naviraí.” 

Vereador autor Fabiano Domingos dos Santos. Presidente – 

Coloco em discussão. Vereador Fabiano Domingos dos Santos – 

Palavra Senhor Presidente. Presidente – Com a palavra 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos. Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos – Senhor Presidente, Vereadores, 

público presente nesta Casa de Leis, ouvintes da rádio 

Cultura-FM. Fiz essa Moção aí, Senhor Presidente, para o 6° 

agrupamento de bombeiros da nossa cidade, devido aos 

trabalhos deles, trabalhos relevantes que eles são chamados 
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nas piores horas, nos piores momentos, são chamados esses 

que nós podemos chamar de heróis. Tivemos agora, há uns 10 

dias atrás, no Rio Amambai, um afogamento de um senhor de 

52 anos, onde eu estive lá acompanhando o trabalho deles, 

tinha tanto bombeiros aqui da nossa unidade quanto da 

região também. Na hora do fogo, na hora da doença, na hora 

que alguém fica trancado dentro do banheiro, chama o 

bombeiro pra salvar as pessoas. Na hora de um acidente. 

Tenho ali na corporação aqui de Naviraí o Rebert que é 

nosso parceiro também da Seleta. Então venho aqui só 

parabenizar essa corporação dos bombeiros mais uma vez 

pelos grandes trabalhos realizados em nossa cidade e também 

na região. E fico aqui, essa Casa de Leis estará sempre 

aberta para vocês no que precisarem. Meu muito obrigado!  

Presidente – Eu que agradeço Vereador Fabiano. Coloco em 

votação. Vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se levantem. Aprovada! Em nome do 

comandante Ivan Ávila Teixeira, eu convido os Nobres 

bombeiros que se encontram presentes no plenário para que 

recebam essa Moção da mão do Vereador Fabiano Domingos dos 

Santos. 1° Secretário – Moção de Congratulação n°. 48/2022 

de autoria do Vereador André Ricardo Biscaro (RICCK) e 

Regivan Moraes da Silva. “Senhor Presidente, apresentamos a 

Vossa Excelência, nos termos regimentais, expediente 

endereçado ao Senhor Adão Elson Ferreira Silva, Presidente 

da Feira da Lua e a todos os feirantes, apresentando nossas 

congratulações e sinceros cumprimentos, pela belíssima 

realização da 1ª Festa da Primavera, comemorando os 15 

(quinze) anos da Feira da Lua. Justificativa: Dentre os 

dias 16, 17 e 18 de setembro de 2022, foi realizado no 

espaço da Feira da Lua, a 1ª Festa da Primavera, evento 

esse que comemorou os 15 anos da Feira. Com a contribuição 
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e competência de cada uma das pessoas envolvidas é que foi 

possível a realização do evento para comemoração, o qual 

teve a marca da alegria, organização, segurança, elevando 

com louvor e dignidade o nome da Feira da Lua. Em razão do 

apoio, contribuição, dedicação, de todas as pessoas 

envolvidas na organização do evento, é que se faz 

necessário registrar a presente moção, expondo o sucesso do 

evento que muito enalteceu a Feira da Lua e seus feirantes, 

orgulhando toda a sociedade local.” Vereadores autores: 

André Ricardo Biscaro (RICCK) e Regivan Moraes da Silva.  

Presidente – Coloco em discussão. Coloco em votação, 

Vereadores favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se levantem. Aprovada! 1° Secretário – 

Requerimento n°.104/2022 de autoria do Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos. “Senhor Presidente, apresento a Vossa 

Excelência, nos termos regimentais, expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de Lucia, 

Gerente de Obras e, para o Senhor Símon Rogério Freitas 

Alves da Silva, Gerente Geral Executivo, requerendo 

informações sobre o motivo da paralisação da obra de 

rebaixamento de canteiro na Avenida Pantanal, em frente ao 

Mercado Wilson e Metalúrgica Pantanal e, se existe uma data 

para a regularizar esta obra. Justificativa: Nobres Edis, 

Requeremos do Executivo Municipal as informações 

supracitadas devido ao longo período em que esta obra está 

parada e acaba causando transtornos, pois, neste local foi 

retirado parte do canteiro e não concluiu o calçamento, de 

modo que a terra escorre pelo asfalto nos dias de chuvas 

indo parar nas bocas de lobo que existe no local.” Vereador 

autor Fabiano Domingos dos Santos. Presidente – Coloco em 

discussão. Coloco em votação, Vereadores favoráveis 
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permaneçam como se encontram, os contrários se levantem. 

Aprovado! 1° Secretário – Requerimento n°. 107/2022 de 

autoria do Vereador Rodrigo Massuo Sacuno. “Senhor 

Presidente, apresento a Vossa Excelência, nos termos 

regimentais, expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para 

o Senhor Josemar Tomazelli, Gerente de Saúde, requerendo 

que seja enviada a esta Casa de Leis, informações 

pertinentes ao cargo, função, salários recebidos, bem como, 

um relatório das atividades referentes aos serviços que o 

servidor Gecimar Teixeira Junior - Matrícula 96172 / 1, 

exerce ou exerceu para Gerência de Saúde. Justificativa: O 

requerimento tem como objetivo esclarecer um relato de que 

supostamente o servidor em questão, não prestou seu serviço 

de acordo com o que é estabelecido por lei, considerando 

carga horária, remuneração e função. Ressalto ainda, que os 

esclarecimentos servirão como fonte de informação para uma 

melhor fiscalização desse parlamentar, certo de contar com 

atenção dos responsáveis, deixo meus cordiais 

cumprimentos.” Vereador autor Rodrigo Massuo Sacuno. 

Presidente – Coloco em discussão. Vereador Rodrigo Massuo 

Sacuno – Palavra Senhor Presidente! Presidente – Palavra 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno. Vereador Rodrigo Massuo 

Sacuno – Senhor Presidente, Nobres Vereadores, público 

presente, que nos ouve e nos assiste. Senhor Presidente, 

requerimento é justamente para termos informações corretas 

a respeito da contratação do Gecimar, que aparentemente, é 

o diretor clínico e técnico do Hospital, e conforme a Lei 

2.934 de 14 de junho de 2022, do qual aprovamos, tem a 

carga horária, valor que pagamos de gratificação da 

contratação dele, e de acordo com alguns valores que eu vi 

no portal da transparência não está correspondendo a Lei 
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que nós aprovamos. Então eu quero saber de informações 

corretas, se de fato ele atua como médico em outros 

lugares, porque a informação que a gente tem é de que o 

mesmo ele só comparece as quartas-feiras na parte da manhã 

no hospital, o qual ele deveria estar presente todos os 

dias, como diretor clínico e técnico, e não fazer 

atendimento por teleconferência ou videoconferência como a 

gente recebe informações ai. Então eu gostaria de 

esclarecimentos para futuras providências. Obrigado Senhor 

Presidente! Presidente – Eu que agradeço Vereador Rodrigo! 

Coloco em votação, Vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram, contrários se levantem. Aprovado! 1° Secretário 

– Indicação 235/2022 de autoria do Vereador Rafael Amancio 

Volpato. “Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência, 

nos termos regimentais, expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Símon Rogério Freitas 

Alves da Silva, Gerente Geral Executivo, para o Senhor 

Brendo Caique Barbosa dos Santos, Gerente de Esportes e 

Lazer e, para o Senhor Fabiano Costa, Gerente de Serviços 

Públicos, indicando que seja feita a reforma e instalação 

de traves e iluminação para a prática de esporte no período 

noturno, no campo de futebol do Porto Caiuá. Justificativa: 

A principal prática de lazer para os moradores do Porto 

Caiuá durante vários anos foi interrompida pela falta de 

manutenção do campo de futebol, que está localizado ao lado 

da escola. Visto que, no Porto Caiuá, o único espaço 

apropriado para prática esportiva é o campo de futebol que 

hoje se encontra sem traves, com grama alta e sem cuidado, 

sem demarcações de linhas, ou seja, é evidente a 

impossibilidade de prática de esporte naquele local. É de 

total importância que seja realizada a reforma e adequações 
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solicitadas, visto a importância do campo de futebol como 

espaço de lazer na vida dos moradores do Porto Caiuá.” 

Vereador autor Rafael Amancio Volpato. Presidente – 

Solicito ao primeiro secretário que faça o encaminhamento 

da mesa. 1° Secretário – Indicação 236/2022 de autoria do 

Vereador André Ricardo Biscaro (RICCK). “Senhor Presidente, 

apresento a Vossa Excelência, nos termos regimentais, 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para a 

Senhora Tatiane Maria da Silva Morch, Gerente de Educação e 

Cultura e, para o Senhor Leonardo Pires Nogueira, 

Superintendente da Fundação Cultural, indicando que seja 

feita a criação de um programa de incentivo à cultura, 

denominado "Cinema na Praça", no município de Naviraí. 

Justificativa: Esse programa é para resgatar a cultura, 

fazer com que as pessoas menos favorecidas possam também 

ter condições de assistir um filme na tela grande, além de 

poder reunir as famílias em um momento de lazer, visto que 

as atividades ligadas ao lazer favorecem o desenvolvimento 

pessoal saudável e equilibrado. Por isso, a exibição de 

filmes para a população é uma forma de contribuir para a 

qualidade de vida, além de abrir campo para uma experiência 

estética que amplia a percepção do ser humano em toda sua 

diversidade. O Poder Executivo poderá firmar parcerias com 

empresas para patrocinarem o evento através de distribuição 

de doces, pipocas e bebidas não alcoólicas. Os filmes 

deverão ocorrer sempre em locais públicos, em ambientes 

abertos e de fácil acesso, e deverá ser de forma gratuita e 

com divulgação da exibição com antecedência.” Vereador 

autor André Ricardo Biscaro. Vereador André Ricardo Biscaro 

– palavra Senhor Presidente. Presidente – palavra Vereador 

André Ricardo Biscaro. Vereador André Ricardo Biscaro – 
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Presidente, Nobres Edis, público que nos ouve e nos 

assiste, bom dia a todos, que vocês tenham uma semana 

abençoada por Deus. Senhor Presidente, Nobres Edis, é uma 

indicação, a gente trabalha de todas as formas aqui nesta 

Casa, a gente tem feito cobranças, a gente tem feito 

requerimentos, indicações em todos os setores. A gente não 

pode esquecer da cultura do nosso município, sabemos que da 

importância de a gente implantar em nossa cidade vários 

tipos de cultura, e eu tive uma ideia de a gente fazer como 

antigamente, a gente tentar trazer para Naviraí um cinema 

na praça. Colocar um telão grandão, colocar filmes, para 

que as nossas crianças tenham oportunidade de poder 

conhecer um cinema. Sabemos da dificuldade de muita gente 

que infelizmente nunca tiveram oportunidade de ir num 

cinema, e isso seria uma prática que poderia realizar o 

sonho dessas pessoas. Eu conheço algumas crianças que falam 

que queria conhecer o cinema, mas para gente pegar essas 

crianças... Vereador Daniel Cardozo Moretto Siqueira – 

Concede aparte, Vereador? Vereador André Ricardo Biscaro – 

Sim, Vereador! Vereador Daniel Cardozo Moretto Siqueira – 

Vereador, parabenizar, primeiramente bom dia a todos, bom 

dia aos ouvintes da cultura, do Youtube, do Facebook. 

Parabenizar o Projeto, a indicação, Vereador, e além disso 

seria interessante, você citou as crianças, mas não só  na 

praça, mas poder fazer parcerias com a Associação 

Comercial, para estar levando naquele anfiteatro que é 

muito bonito, muito organizado, fazer uma parceria com 

todas as escolas para a criançada, não só para a criançada, 

mas para o público idoso, hoje em dia que não tem tanto 

acesso, público carente que não tem acesso a essa estrutura 

de cinema. Fazer essa parceria as vezes semanal, levar um 

filme no anfiteatro da Associação Comercial e qualquer 
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outro que tiver, ou da UEMS, enfim, para estar aprimorando 

mais o projeto e parabenizar mais uma vez pela indicação. 

Obrigado! Vereador Josias de Carvalho – concede aparte 

Vereador? Vereador André Ricardo Biscaro – Sim, Vereador 

Josias! Vereador Josias de Carvalho – parabenizar a Vossa 

Excelência, realmente no passado como Vossa Excelência 

mesmo disse, tinha filmes nas praças, nos bairros, mais uma 

ideia do Vereador Moretto de estender, mas antigamente era 

nos bairros, era na praça, e isso é bom, é muito bom, o 

único cuidado que a gente tem que ter é cuidar com o que 

vai ser apresentado para nossas crianças, porque as vezes 

tem mensagens subliminares, que colocam lá ideologia de 

gênero, linguagem neutra, liberação da maconha, entre 

outras coisas que a esquerda gosta de implantar nesse país 

que tem trazido a desgraça pros valores da família. 

Obrigado! Vereador André Ricardo Biscaro – Obrigado 

Moretto, Josias. Na verdade, todo filme tem a classificação 

indicada né Vereador Josias? Então isso que Vossa 

Excelência disse, se fosse para fazer desse jeito eu nem 

pediria. Para complementar minha fala, então a prática de 

trazer o cinema na praça para as crianças, é uma cultura, a 

gente precisa incentivar, então vamos torcer para que seja 

feito. E aqui já dou meus parabéns para a Vânia do Colégio 

Naviraí, e toda direção do Colégio Naviraí, porque eles 

fizeram na época da pandemia um Drive-Thru no Virotão e foi 

excelente a ideia que eles tiveram, então poderia a 

Prefeitura fazer igual agora que não tem pandemia, e fazer 

com cadeiras mais próximas, junto com o apoio da Associação 

Comercial e dos empresários agregar e ajudar nesse projeto. 

Obrigado Senhor Presidente! Presidente – Eu que agradeço 

Vereador André Ricardo Biscaro. Eu queria também usar um 

exemplo que tem em Naviraí, não sei se Vossas Excelências 
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sabem, a Igreja Batista Nacional do Pastor Fábio fez essa 

semana a noite do cinema lá na igreja deles, e foi muito 

prestigiada, um filme que vem de encontro ao anseio das 

famílias. Essas parcerias que nós precisamos, Vereador 

Josias de Carvalho, levar coisas boas, levar exemplos bons, 

porque quando você leva o cinema para a praça, para os 

bairros, para os colégios, não tem como você controlar se é 

de maior ou menor, se é de maior idade ou de menor idade. 

Então a classificação ela tem que ser levada em conta sim. 

E quero aqui também parabenizar o Leonardo Nogueira, que 

está a frente da cultura, é meu amigo, um rapaz jovem que 

sempre tratou essa Casa de Leis com muita educação, sempre 

deu atenção aos Vereadores, então eu não poderia deixar 

passar em branco, e dar parabéns ao Leonardo frente a 

pasta. Vereador André Ricardo Biscaro – Concede aparte na 

fala de Vossa Excelência? Presidente – Sim Senhor! Vereador 

André Ricardo Biscaro – realmente Senhor Presidente, a 

gente não tem que dar parabéns porque não é aniversário, 

mas para ele eu dou meus parabéns porque ele tem trabalhado 

sim, quando colocaram ele na pasta da cultura falaram que 

não ia dar certo mas ele tem ajudado muito, e todas as 

demandas que a gente passa pra ele, inclusive este da Feira 

da Lua, que tem o apoio da prefeitura, da festa da 

primavera, se não fosse pelo empenho dele o evento, talvez, 

não seria sido realizado. Obrigado Presidente! Presidente – 

Eu que agradeço, Vereador André Ricardo Biscaro. Quero aqui 

agradecer a presença de todos que estão aqui no plenário, 

especialmente ao nosso Gerente-Geral Símon Rogério Alves 

Freitas da Silva, o nosso vice-prefeito Márcio André 

Scarlassara, mas conhecido na cidade como boca preta (boca 

de corneta), nosso amigo André, Hebert da prefeitura, 

demais servidores, sejam bem-vindos. 1° Secretário – 
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Indicação 237/2022 de autoria do Vereador Fabiano Domingos 

dos Santos. “Senhor Presidente, apresento a Vossa 

Excelência, nos termos regimentais, expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de Lucia, 

Gerente de Obras e, para o Senhor William Bohre Morais, 

Gerente de Núcleo de Trânsito Municipal, indicando que seja 

feito uma melhora na sinalização de trânsito no cruzamento 

da Avenida Weimar Gonçalves Torres com a Rua Smaylly José 

dos Santos, inclusive com a possibilidade de se colocar um 

redutor de velocidade e uma rotatória para uma melhor 

distribuição do fluxo de veículos que por ali transitam. 

Justificativa: Nobres Edis, no intuito de reforçar a 

Indicação n° 243/2021, apresentada pelo Vereador Regivan 

Moraes da Silva, venho através desta indicação cobrar a 

Gerência de Obras uma solução, pois, este cruzamento é a 

porta de entrada e saída de vários bairros de nossa cidade 

como, por exemplo: Eco Park I, II, III, IV, Portal 

Residence, Classe A, Residencial Londres, Cidade Jardim, 

além de ser a saída para a MS-489, que liga nossa cidade ao 

Distrito do Porto Caiuá. Neste local o fluxo de veículos é 

intenso, principalmente nos horários de pico e alguns 

transitam em alta velocidade. A presente proposição visa 

uma melhora na distribuição do trânsito no local, 

disciplinar e diminuir os conflitos, oferecendo uma melhor 

acessibilidade aos bairros supracitados.” Vereador autor 

Fabiano Domingos dos Santos. Presidente – Coloco em 

discussão. Coloco em votação. Solicito ao primeiro 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. 1° 

Secretário – Indicação 238/2022 de autoria do Vereador 

Rafael Amâncio Volpato. “Senhor Presidente, apresento a 

Vossa Excelência, nos termos regimentais, expediente 
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endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Símon Rogério 

Freitas Alves da Silva, Gerente Geral Executivo e, para o 

Senhor Selmo Cândido dos Santos, Gerente do Núcleo de 

Vigilância em Saúde, indicando a criação da Subsecretaria 

de Proteção e Bem-Estar dos Animais, que ficará responsável 

pela implantação e desenvolvimento de ações, projetos, 

medidas preventivas e profiláticas e normas para promoção 

dos direitos dos animais. Justificativa: Diante da 

necessidade de proteção animal em nosso município, esta 

indicação tem como objetivo garantir a proteção e bem-estar 

animal devido aos recentes incidentes de maus tratos e 

envenenamento animal que ocorreram recentemente. A 

Subsecretaria tem como atribuições articular, implementar e 

gerenciar políticas públicas para os animais. Cabe ainda a 

promoção da saúde, da proteção, da defesa e do bem-estar de 

animais no município. O fortalecimento e apoio às ações 

desenvolvidas pelos munícipes e entidades que atuam em 

benefício da causa animal. E, executar e controlar as 

políticas de adoção de caninos e felinos, coibir maus-

tratos aos animais, além de promover a educação ambiental 

com ênfase ao respeito à vida animal, à guarda responsável 

e à adoção consciente.” Vereador autor Rafael Amancio 

Volpato. Presidente – Determino que o 1° secretário faça o 

encaminhamento da mesma. 1° Secretário – Indicação 239/2022 

de autoria do Vereador André Ricardo Biscaro (RICCK). 

“Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência, nos 

termos regimentais, expediente endereçado à Excelentíssima 

Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com 

providências para a Senhora Lucineia Pulquério Garcia 

Franciscatti, Gerente de Assistência Social e, com cópia 

para a Senhora Antonia Gisalda Moralles Balta, Assessora de 
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Gabinete, indicando que seja disponibilizado 01 (um) ônibus 

ou micro-ônibus adaptado para atender o Centro de 

Convivência do Idoso de Naviraí. Justificativa: Essa 

solicitação contribuirá para um melhor desenvolvimento dos 

projetos realizados com nossos idosos, pois, muitos deixam 

de frequentar o local por não ter condições de se 

deslocarem. Os idosos merecem ser olhados com mais empatia, 

precisamos ter sensibilidade e nos preocupar mais em 

oferecer bem-estar a eles. Deste modo, peço ao Setor 

Executivo que não meça esforços para resolver essa 

Indicação, pois é necessário que os idosos tenham acesso ao 

lazer.” Vereador autor André Ricardo Biscaro. Vereador 

André Ricardo Biscaro – palavra Senhor Presidente. 

Presidente – com a palavra o Vereador André Ricardo 

Biscaro. Vereador André Ricardo Biscaro – Senhor 

Presidente, Nobres Edis, público que nos ouve, nos assiste. 

Essa indicação, pra resumir mais fácil de entender, a gente 

está pedindo um ônibus para que atenda o Centro de 

Convivência do Idoso. Tem muita demanda e o que tem não 

está dando conta de atender tudo. A gente tem visitado 

várias pessoas dos bairros e eles tem falado que não estão 

conseguindo transporte para ir no Centro de Convivência do 

Idoso. Então a gente faz essa indicação para que a gente 

possa atender a demanda, que a gente sabe que é grande essa 

demanda, então que a prefeitura consiga disponibilizar mais 

transporte para que a gente possa ajudar esses idosos, 

pessoas mais carentes não estão conseguindo ir no Centro de 

Convivência do Idoso participar das atividades que tem lá. 

Então solicito a Néia e a Prefeita, que façam o estudo, a 

análise, para que coloquem mais transporte. Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno – concede aparte Vereador? Vereador 

André Ricardo Biscaro – Sim Vereador. Vereador Rodrigo 
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Massuo Sacuno – Vereador, parabéns pela vossa indicação. 

Importante também, não só para os idosos, como também é 

importante que a prefeitura, a Prefeita, disponibilizasse 

um veículo para o esporte, porque constantemente a gente 

recebe pedido de ajuda pra esse sentido. Sabemos que o 

nosso município representa fora da cidade vários 

seguimentos do esporte, então é uma situação que também a 

prefeita deveria pensar com carinho, em ter um veículo 

disponível para o esporte, porque todo final de semana, 

toda semana, a gente recebe um pedido de alguma equipe de 

basebol, futebol, basquete, para que seja disponibilizado 

um veículo e nunca tem. Então é uma situação que deveria 

pensar para outros seguimentos também. Obrigado Vereador! 

Vereador André Ricardo Biscaro – Obrigado Vereador Rodrigo 

Sacuno. Realmente a gente sabe que precisa, que a demanda 

do esporte é grande. As vezes tem 2, 3 eventos no mesmo dia 

e não consegue atender com veículo da educação porque tem 

alguns veículos que não podem ser cedidos. Então, espero 

que a Néia faça um estudo e que a gente consiga atender 

esses idosos para que eles possam ter o lazer deles, porque 

eles já trabalharam a vida inteira e agora merecem gozar 

das coisas que sobraram para eles poderem fazer, que é ir 

no Centro de Convivência do Idoso participar das 

festividades lá. Obrigado Presidente. Presidente – 

determino que o 1° secretário faça o encaminhamento da 

mesma. 1° Secretário – Indicação 240/2022 de autoria do 

Vereador Regivan Moraes da Silva. “Senhor Presidente, 

apresento a Vossa Excelência, nos termos regimentais, 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com cópia para o Senhor Jorge 

Luis de Lucia, Gerente de Obras e, para o Senhor William 

Bohre Morais, Gerente de Núcleo de Trânsito Municipal, 
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indicando que seja realizado o rebaixamento do canteiro 

central para uso de estacionamento, na Avenida Amélia 

Fukuda n° 1658, em frente ao Mercado Teixeira. 

Justificativa: Fui procurado pelo proprietário do Mercado 

Teixeira, o Senhor Lucrécio Teixeira da Silva, onde na 

ocasião solicitou o rebaixamento de canteiro em frente ao 

Mercado, pois, se faz necessário para o seu comércio mais 

opções de estacionamentos para os clientes, sobretudo o 

rebaixamento do canteiro, que garantirá maior segurança ao 

tráfego intenso de veículos no local, por se tratar de uma 

avenida com acesso de entrada e saída à cidade.” Vereador 

autor Regivan Moraes da Silva. Presidente – Determino que o 

1° secretário faça o encaminhamento da mesma. 1° Secretário 

– Indicação 242/2022 de autoria do Vereador Antonio 

Bianchi. “Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência, 

nos termos regimentais, expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de Lucia, 

Gerente de Obras e, para o Senhor William Bohre Morais, 

Gerente de Núcleo de Trânsito Municipal, indicando que seja 

providenciada a pintura refletiva em todos os redutores de 

velocidade (Quebra-Molas) do nosso município. 

Justificativa: A presente solicitação tem por objetivo dar 

maior visibilidade aos condutores e prevenir que danos aos 

veículos, bem como acidentes sejam causados devido a falta 

de sinalização dos mesmos. Muitos redutores de velocidade 

de nosso município estão sem qualquer tipo de pintura, 

necessitando urgentemente da mesma, para que possamos 

proporcionar maior segurança aos motoristas e facilitar o 

tráfego de veículos, evitando assim riscos de acidentes.” 

Vereador autor Antonio Bianchi. Vereador Antonio Bianchi – 

Palavra Senhor Presidente. Presidente – a palavra concedida 
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ao Vereador Antonio Bianchi. Vereador Antonio Bianchi – 

Senhor Presidente, Senhores Vereadores, público presente, 

população de Naviraí. Senhor Presidente, eu fui procurado 

por vários cidadãos de Naviraí, ciclista, motociclista, 

condutores de veículos, por conta da falta de pintura dos 

quebra-molas, está causando vários acidentes na nossa 

cidade por conta disso, e sem falar Senhor Presidente que 

parece que essa Gerência de Trânsito tá igual “dancinha de 

véio”, Vereador Daniel, dois passinhos para lá, dois 

passinhos para cá, Vereador Milton, e não sai do lugar! Não 

atende ninguém! Tá igual “dancinha de véio”, dois passinhos 

pra lá, dois pra cá, e não sai do lugar, porque vários 

Vereadores aqui fizeram requerimentos e nenhum foi 

atendido. Tá faltando, Vereador Milton, veja bem, e por 

falta de pintura eu nunca vi uma coisa dessa, eu já vi 

cratera no meio da rua, agora em quebra-molas é a primeira 

vez que tem cratera em quebra-molas, Vereador Daniel, é uma 

vergonha. O nosso gerente de trânsito, Vereador Sacuno, tem 

que da uma volta na cidade, sair do escritório dele, e ver 

o caos que está esses redutores de velocidade, está uma 

vergonha! Já fiz vários requerimentos, nenhum foi atendido, 

acho que o Vereador Milton também fez requerimentos, 

indicações, e ninguém foi atendido. Agora um gerente que 

não atende os pedidos dos Vereadores, o que ele tá fazendo 

lá, Vereador Regivan? Só ganhando alto salário dele? Tem 

que sair, dar uma volta na rua, porque nós somos os 

primeiros a serem cobrados. Fiz requerimento já também de 

redutor de velocidade, ali perto, na Avenida Pantanal, 

aonde tem fluxo de pedestres, de crianças indo para escola, 

não fui atendido. Então espero que o gerente de trânsito 

saia do escritório dele e dê uma volta na cidade, e vê a 

necessidade que está precisando esses redutores de 
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velocidade, que é a pintura. Vereador André Ricardo Biscaro 

– concede aparte, Vereador Bianchi? Vereador Antonio 

Bianchi – concedido Vereador! Vereador André Ricardo 

Biscaro – Bianchi parabéns pela proposição de Vossa 

Excelência. A gente tem pedido muita coisa nessa gestão. 

Eu, infelizmente, em um ano e meio, não consegui um quebra-

molas. Então eu falo aos meus eleitores que me pediram o 

quebra-molas, que infelizmente nós não estamos sendo 

atendidos. Pedir a gente pede, mas nós não temos a caneta 

pra fazer. Aproveitando a indicação de Vossa Excelência, 

para pedir para os gerentes responsáveis que tampem os 

buracos da cidade. A gente que tá andando dia a dia, tá 

precisando urgente de uma operação tapa-buracos, porque até 

“meme” nós viramos essa semana por causa de um debate que 

teve que um candidato ao governo disse que em Naviraí a 

pessoa cai no chão e rala a cara de tanto buraco que tem, e 

ele não está errado não, ele está falando a verdade. 

Obrigado Vereador Bianchi. Vereador Josias de Carvalho – 

Concede aparte Vereador? Vereador Antonio Bianchi – 

Concedido Vereador! Vereador Josias de Carvalho – 

Parabenizar Vossa Excelência pelo pedido. Realmente, você 

passa nos quebra-molas e estão estragados, com buracos nos 

quebra-molas, e tem que ser refeito alguns quebra-molas, 

tem que ter a pintura. Tudo isso são sinalizações que 

evitam acidentes até mesmo graves. Mas para Vossa 

Excelência ver, quando Vossa Excelência estava do outro 

lado da linha cobrando a Casa de Leis, a Vossa Excelência 

vê que a realidade é outra. O Vereador está aqui, ele faz a 

cobrança, ele critica, ele busca a verdade, mas as vezes 

somos interpretados pela população de outra forma, e vem as 

cobranças e até xingamentos. Vossa Excelência está 

iniciando ai, praticamente, o mandato, e Vossa Excelência 
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vai sentir na pele ainda muito mais, a pressão, a cobrança. 

Não que nós estamos tirando a razão, mas as vezes existem 

cobranças, como Vossa Excelência fez a esta Casa de Leis no 

passado, cobranças contundentes mas também cobranças que 

estavam expondo o trabalho dessa Casa de Leis. Então hoje 

Vossa Excelência está sentindo na pele o que é ser um 

Vereador. Obrigado Vereador! Vereador Antonio Bianchi – Eu 

que agradeço Vereador Josias. Mas uma coisa eu vou falar 

pra você, Vereador Josias, não sou bate e assopra não. Tô 

aqui cobrando porque eu tenho que cobrar! Cobrei no passado 

e vou cobrar agora! Não sou Vereador bate e assopra não, tá 

batendo aqui e vai assoprar lá em baixo. Vereador Milton 

Alves de Carvalho – Concede aparte, Vereador? Vereador 

Antonio Bianchi – Concedido Vereador. Vereador Milton Alves 

de Carvalho – Bom dia a todos, bom dia aos Nobres colegas, 

bom dia ao público que nos ouve pela rádio Cultura, bom dia 

aos presentes, que Deus abençoe a todos! Parabéns Vereador 

Bianchi, na realidade esse cidadão que é o nosso gerente de 

trânsito, até agora ele não mostrou o que veio, ele já está 

a pouco mais de um ano ai com a gente. Funciona assim, a 

maioria das coisas é indeferido, e as coisas que ele defere 

ele não acontece. É aquela história do baile que você 

falou, dois pra cá, dois pra lá. Outro dia eu pedi pra ele 

uma abertura de canteiro para favorecer duas indústrias 

aqui de Naviraí, e a resposta que ele me deu foi a seguinte 

que já tem dois retornos próximos, mas os retornos que 

estão próximos não servem pra nada, são os retornos que já 

estão antigos aqui na cidade que não estão funcionando. 

Outro dia o cara bateu em outro carro porque não tem como 

entrar para poder fazer o descarregamento do material. 

Então tem que sair do ar-condicionado, igual o Senhor 

disse, e tem que ir a campo. Como que o cara vai a campo se 
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ele nem conhece Naviraí? Acho que ele nem é daqui, vem de 

fora, então eu acho que alguém tem que tomar providências 

com esse cidadão, pedir pra ele atender a população, não 

atender Vereador não, porque a gente só pede pela 

população. Obrigado Vereador! Presidente – Solicito ao 1° 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. 1° 

Secretário – Indicação 244/2022 de autoria do Vereador 

Onevan Batista do Amaral. “Senhor Presidente, apresento a 

Vossa Excelência, nos termos regimentais, expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de 

Lucia, Gerente de Obras e, com cópia para o Senhor Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva, Gerente Geral Executivo, 

indicando que seja realizada uma vistoria no muro do Centro 

Integrado de Educação Infantil Sonho de criança. 

Justificativa: O muro do CIEI Sonho de Criança encontra-se 

em estado precário de conservação, o mesmo faz divisa com o 

Mercado Municipal de Naviraí e está cedendo, correndo sério 

risco de desabar em cima dos carros dos clientes do Mercado 

Municipal, causando transtornos e preocupações aos usuários 

do local, além de colocar em risco a segurança dos mesmos e 

das crianças da referida escola. Devido a tal situação, 

solicitamos uma equipe de manutenção para averiguar a 

condição do muro e urgentemente solucionar o problema. 

Ademais, trata-se de uma preocupação antiga, vez que já foi 

solicitada a reforma do mesmo em forma de Indicação 

194/2022, do Vereador Rafael Amancio Volpato, sendo assim, 

reiteramos esse pedido para que essa solicitação seja 

atendida.” Vereador autor Onevan Batista do Amaral. 

Vereador Onevan Batista do Amaral – palavra Senhor 

Presidente. Presidente – com a palavra Vereador Onevan 

Batista do Amaral. Vereador Onevan Batista do Amaral – Bom 
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dia Nobres Pares, bom dia Presidente, vocês que nos ouvem 

pelas redes sociais, rádio cultura. Queria agradecer a 

presença do meu amigo Anderson, obrigado por ter vindo 

assistir a sessão pessoalmente, meu amigo Hebert, Vereador 

Licenciado Simon Rogério, todos presentes, meu amigo doutor 

André. Presidente, estive na semana passada no mercadão 

aonde recebi uma reclamação, aonde os associados do 

mercadão me chamaram para mostrar a situação entre o muro e 

o colégio entre a creche lá do CIEI Sonho de Criança e 

Mercadão Municipal, preocupante! Porque aquele muro ali, 

rapaz, acho que já tem mais de 30 anos e realmente está 

complicado, com várias infiltrações no muro, com sério 

risco de desabamento. Para você ter uma ideia, Presidente, 

tem um portãozinho lá de aproximadamente 80cm e hoje está 

com 50cm, para você ver o problema, o muro já está cedendo. 

O Rafael já fez a cobrança da reforma também, estive 

conversando com o Vereador Licenciado Simon, a gente fez o 

compromisso de ir lá junto com o gerente de obras para a 

gente dar uma olhada, pra tentar resolver o mais rápido 

possível. Preocupa né? Porque tem o estacionamento lá, e de 

repente vai que acontece uma tragédia. Então já deixei 

registrado aqui, mas tenho certeza que o gerente de obras 

junto com a sua equipe vai lá e vamos resolver esse 

problema o mais rápido possível. Obrigado Presidente! 

Presidente – Solicito ao 1° secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. 1° Secretário – Indicação 245/2022 

de autoria do Vereador José Roberto Pinheiro. “Senhor 

Presidente, apresento a Vossa Excelência, nos termos 

regimentais, expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para 

o Senhor Jorge Luis de Lucia, Gerente de Obras e, para o 

Senhor Fabiano Costa, Gerente de Serviços Públicos, 
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indicando que seja providenciada uma limpeza e manutenção 

da área Indígena, localizada entre as Avenidas Ipuitã e a 

Tarumã. Justificativa: A referida solicitação é pertinente, 

visto que, a área apresenta muito mato alto, proporcionando 

a criação de animais peçonhentos, juntando água parada, 

favorecendo a proliferação do mosquito transmissor da 

dengue. Além disso, essa área é frequentada por mais de 40 

crianças, que ficam expostas à essas situações, pondo em 

risco a sua saúde e a segurança das mesmas. Diante do 

exposto, solicito a limpeza e manutenção dessa área, para 

solucionar os problemas existentes, com o intuito de 

diminuir os transtornos aos moradores do local e 

proporcionar um ambiente propício à socialização, agregando 

o lazer à prática de atividades físicas e contribuindo para 

a melhoria da qualidade de vida e, consequentemente da 

saúde.” Vereador autor José Roberto Pinheiro. Presidente – 

Solicito ao 1° Secretário que faça o encaminhamento da 

mesma. Quero pedir licença ao 1° secretário, aproveitar que 

o Adão Elson Ferreira Silva se encontra presente, para que 

o Vereador André Ricardo Biscaro faça a entrega da Moção de 

Congratulação agora. 1° Secretário – Indicação 246/2022 de 

autoria do Vereador André Ricardo Biscaro (RICCK) e Regivan 

Moraes da Silva. “Senhor Presidente, apresentamos a Vossa 

Excelência, nos termos regimentais, expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para a Senhora Tatiane Maria da 

Silva Morch, Gerente de Educação e Cultura, indicando que 

seja disponibilizado um meio de transporte para os alunos 

da EMEF – Ver. Odércio Nunes de Matos, para a extensão que 

foi aberta no antigo Colégio Objetivo. Justificativa: A 

presente proposição, tem por objetivo específico, atender 

aos alunos que estão sendo prejudicados com a locomoção até 
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a nova extensão escolar, devido a reforma da Escola Odércio 

Nunes de Matos. Muitos pais e alunos não possuem um meio de 

transporte para fazer o trajeto e em outros casos, há pais 

que possuem filhos que estudam em escolas diferentes, 

causando transtorno e prejudicando a pontualidade dentro do 

horário de entrada na escola. Atualmente, os alunos que 

precisam fazer esse trajeto, acabam por inúmeras vezes 

chegando atrasados na sala de aula e, os pais que tem 

filhos que estudam em escolas diferentes, muitas vezes 

acabam tendo que esperar a escola abrir, prejudicando tanto 

no horário de entrada da escola quanto no trabalho. 

Professores já nos informaram que vários alunos não estão 

conseguindo ir para a escola, devido a esse problema. 

Diante dos fatos, disponibilizar um veículo escolar para o 

trajeto referido, nos períodos matutino e vespertino, 

levando e trazendo os alunos, fará com que os mesmos 

cheguem nos horários apropriados, evitando atrasos e 

transtornos.” Vereadores autores: André Ricardo Biscaro e 

Regivan Moraes da Silva. Vereador André Ricardo Biscaro – 

palavra Senhor Presidente. Presidente – Palavra Vereador 

André Ricardo Biscaro. Vereador André Ricardo Biscaro – 

Senhor Presidente, Nobres Edis, público que nos ouve e nos 

assiste. Essa indicação foi uma das demandas junto com as 

mães junto com as professoras da escola Odércio. Nós fomos 

fazer uma visita na Feira da Lua, junto com nosso Deputado 

Estadual Beto Pereira, a prefeita tava junto, e fomos 

abordados lá por algumas mães que passaram esse problema 

pra nós. Na mesma hora chamei a prefeita, falei: prefeita, 

você que tem a caneta, vamos tentar resolver. Ela pediu 

para fazer a indicação e já foi, a escola no antigo 

objetivo já está sendo a extensão da escola Odércio, e o 

que acontece é que tem pais que tem 2, 3 filhos, e um está 
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estudando no Odércio porque tem uma parte que ficou lá, e a 

outra foi pro Objetivo e não tem quem levar essas crianças 

até a escola. Então, o pedido é simples, é que a prefeitura 

disponibilize um ônibus que fique em frente Odércio e que 

leve as crianças até o Objetivo, e no final volte as 

crianças para o Odércio. Eu acho que não é difícil de 

fazer, tem o pessoal que trabalha, que eu tenho certeza que 

o Vanderlei vai acatar esse pedido nosso, a Tati nossa 

gerente de educação que tem trabalhado incansavelmente pela 

educação do nosso município, com certeza eles devem atender 

essa demanda, a pedido dos pais e a pedido dos professores 

que entraram em contato conosco. Então essa indicação é 

minha e do Vereador Regivan. Obrigado Senhor Presidente. 

Vereador Regivan Moraes da Silva – Palavra Senhor 

Presidente. Presidente – Palavra Vereador Regivan Moraes da 

Silva. Vereador Regivan Moraes da Silva – Bom dia 

Presidente, Nobres Edis, população que nos ouve pela rádio 

Cultura-FM. Senhor Presidente, essa indicação minha e do 

Vereador Ricck, vou explicar um pouquinho aqui porque a 

minha filha estuda no colégio lá, e ao levar ela no colégio 

a gente recebe reivindicação de alguns pais, tendo em vista 

que tem alguns pais ali, Senhor Presidente, que deixam o 

filho no colégio e tem que trazer o outro aqui em cima, 

onde é o antigo objetivo. Por motivos do colégio abrir 10 

minutos para as 13h, não está dando tempo desses pais 

estarem trazendo os filhos deles aqui, que são os menores, 

então não tem como essas crianças virem sozinhas ou largar 

os outros lá no portão. Então esse intuito, esse pedido aí 

para a Prefeita, meu e do Vereador Ricck foi de pedido de 

demanda dos próprios pais, Senhor Presidente. Peço 

encarecidamente que a Tatiane, juntamente com a Prefeita, 

olhe com carinho esse pedido desses pais ai. Obrigado 
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Senhor Presidente! Presidente – Solicito ao 1° secretário 

que faça o encaminhamento da mesma. 1° Secretário – Moção 

de Pesar n°.56/2022 de autoria do Vereador Ederson Dutra e 

outros Edis. “Nobres Vereadores, apresentamos a Vossas 

Excelências, nos termos regimentais, expediente endereçado 

aos familiares da Senhora Nilcea de Fátima Miranda Lucena, 

apresentando nosso profundo pesar pelo seu falecimento, 

ocorrido no dia 13 de setembro do corrente ano. 

Justificativa: Através desta moção, manifestamos as nossas 

mais sinceras condolências pelo falecimento da Senhora 

Nilcea. Neste momento de imensa tristeza e sofrimento, 

rogamos a Deus para que dê forças aos familiares, que deixe 

sempre na memória os bons momentos vividos e 

compartilhados, assim como o exemplo de amor, fé, força e 

caráter que a Senhora Nilcea deixou aos familiares, amigos 

e todos os que puderam estar com ela. Desejamos que a paz, 

o consolo e a força da fé reinem no meio de todos, primando 

o amor de Deus sobre todas as coisas, para que a Senhora 

Nilcea de Fátima Miranda Lucena descanse em paz.” Vereador 

autor Ederson Dutra. Presidente – Solicito ao 1° secretário 

que faça o encaminhamento da mesma. 1° Secretário – Moção 

de Pesar n°.59/2022 de autoria do Vereador André Ricardo 

Biscaro. “Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência, 

nos termos regimentais, expediente endereçado ao familiares 

da Senhora Nair Salles, apresentando nossos sentimentos 

pelo falecimento da mesma. Justificativa: A Senhora Nair 

faleceu aos 81 anos, moradora de Naviraí por mais de 50 

anos, deixou três filhos, Marcos, Roselaine e Reginaldo 

Carlos, que certamente sentirão muita a falta da mãe que 

sempre foi muito presente em suas vidas. Neste momento de 

dor, este Vereador e esta Casa de Leis não poderiam deixar 

de externar os mais sinceros sentimentos, desejando que a 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Senhora Nair Salles descanse em paz, ao lado do nosso bom 

Deus. Transmita-se o teor desta à família enlutada, por 

intermédio dos filhos, netos, familiares e amigos.” 

Vereador autor André Ricardo Biscaro. Presidente – Solicito 

ao 1° secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

Passamos a tribuna. Convido o Vereador Rafael Amancio 

Volpato. Vereador Rafael Amancio Volpato – dispenso! 

Presidente – Vereador Antonio Bianchi. Vereador Antonio 

Bianchi – dispenso! Presidente – Vereador Milton Alves de 

Carvalho. Vereador Milton Alves de Carvalho – dispenso! 

Presidente – Vereador Onevan Batista do Amaral. Vereador 

Onevan Batista do Amaral – dispenso! Presidente – Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – 

dispenso! Presidente – Vereador Regivan Moraes da Silva. 

Vereador Regivan Moraes da Silva – dispenso! Presidente – 

Vereador Daniel Cardozo Moretto Siqueira. Vereador Daniel 

Cardozo Moretto Siqueira – dispenso! Presidente – Vereador 

Josias de Carvalho. Vereador Josias de Carvalho – Senhor 

Presidente, Nobres Pares, Senhores presentes, quero 

agradecer aqui a presença do Simon, Vereador dessa Casa por 

2 mandatos, Adão, Zé Luiz da imprensa, e demais 

companheiros. Eu fui questionado nesta última sessão que 

nós cobramos aqui veementemente e obviamente notória as 

nossas cobranças no tocante da saúde do município. Eu disse 

aqui que quando houver cobranças e elas são necessárias no 

meu entendimento, nós vamos cobrar. Entendemos hoje que a 

saúde está passando por um momento difícil, mas a gente 

entende que não é só Naviraí, hoje se você analisar aqui no 

Estado do Mato Grosso do Sul, no país todo, a saúde 

debilitada. Passamos por uma pandemia difícil, uma guerra 

temos ai que, querendo ou não, está afligindo, está 

repercutindo, está respingando no país, momentos difíceis, 
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e eu acredito que poderá vir mais momentos difíceis ainda, 

mas também me perguntaram: mas Josias, você fez uma 

cobrança dura, mas você também elogiou algumas pastas da 

prefeita. Eu falei para esse camarada, você acha que sua 

mulher concorda com tudo que você pensa? Você tem coisas 

boas, mas também tem coisas que sua mulher discorda, e é 

fato! Entre o Executivo e o Legislativo, tem coisas que a 

Câmara não concorda, assim como o Executivo muitas coisas 

também não concordam com o Legislativo, isso faz parte. 

Agora o mais importante é o respeito, eu gosto muito da 

Prefeita, ela está fazendo uma ótima gestão, não tenho 

dúvida disso, o que está acontecendo dentro da saúde é uma 

questão também de responsabilidade da gestão, não vamos 

fugir disso e tem que ser cobrado. Eu disse aqui na última 

sessão que o Tomazelli ele assumiu, tem ai em torno de 

quase 30 dias, é prematuro ainda falar qualquer coisa sobre 

essa gestão dele, ele como gestor dessa pasta hoje, sabemos 

das dificuldades que ele pegou ali na saúde, que desde o 

início do ano a saúde não tem acertado e se tornou pior 

quando se fez aquele termo de ajuste de conduta com o 

ministério público, ai a coisa pegou. A gente percebe que a 

culpa não é só da gestão, é o que eu disse, tem outras 

situações também que envolvem a saúde que prejudica a 

gestão. Mas a gente tem que ser justo aqui, e também falar 

de coisas boas. A Prefeita tem feito seu trabalho, ela, 

como eu disse, na questão rural, no assistencialismo das 

estradas, cascalhamento, então muitas coisas tem acontecido 

sim. É lamentável, é triste, eu cobro mesmo, quando eu 

cobro eu cobro com dureza, e a saúde realmente, 

infelizmente, ela está deixando a desejar e eu estava 

conversando com o Vereador Simon, que é o representante 

dela aqui na Câmara, e algumas coisas estão sendo acertadas 
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agora para que a saúde em breve possa estar dando 

gradualmente a sua melhora. Então a gente torce por isso, 

porque a gente vê discursos destrutivos, massacrantes, que 

quer massacrar, não importa se um lado está indo bem, mas 

esses discursos querem generalizar, e não vê o lado bom da 

gestão. Eu acho que temos que ser justos, coerentes, tem 

que haver sim harmonia entre os poderes, e é obrigação da 

Câmara também ajudar na gestão, porque queira ou não, são 

dois poderes distintos mas que também existe harmonia para 

que as coisas, o município, possa caminhar. O município 

indo bem, evidente que a Câmara vai bem, o Executivo vai 

bem, e as pessoas são atendidas na saúde como devem ser 

atendidas, com medicação, com médicos, com exames, e 

infelizmente isso hoje não está se estendendo a nossa 

sociedade, mas tem cura sim, tem que ter força de vontade, 

cunho político e agilidade, não adianta ficar só no papel 

não, as coisas tem que caminhar. Obrigada Senhor 

Presidente! Presidente – Eu que agradeço Vereador Josias. 

Convido o Vereador Luiz Carlos Garcia para o uso da tribuna 

por 5 minutos. Vereador Luiz Carlos Garcia – dispenso 

Presidente! Presidente – Convido o Vereador André Ricardo 

Biscaro. Vereador André Ricardo Biscaro – Bom dia Nobres 

Edis novamente, público que nos ouve e nos assistem pelas 

redes sociais, nossos amigos presentes, o Adão da feira, Zé 

Luiz, Hebert, tem feito um ótimo trabalho lá né Hebert? Era 

para estar na rua, mas fizeram uma manobra pra te tirar e 

deixar você meio para o escanteio né? Mas eu creio em Deus 

que você vai voltar porque estão te perdendo lá onde você 

está. Vou falar bem simples hoje, só falar da política e da 

nossa feira da lua, né Adão? Parabenizar você, Adão, pelo 

belo trabalho que você vem fazendo na feira, 15 anos se 

passaram, você lutando, tentando arrumar recurso para 
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arrumar aquela feira, e levando sempre no peito, sem 

recurso, as vezes sem ajuda do Poder Público, e dizer para 

você pelo belo evento que você fez da festa da primavera. 

Graças a Deus nós sabemos que a feira está com recurso na 

conta, o nosso Deputado foi lá, Deputado Beto Pereira, que 

levou o recurso, foi lá visitar no dia da festa da 

primavera. E agora vamos esperar que a Prefeitura, nos 

tramites legais, para que inicie a licitação e a gente 

consiga concluir a feira. Então te parabenizar, eu ia falar 

isso na hora da Moção de Congratulação, mas você ainda não 

tinha chego, então te parabenizar pelo que você tem feito 

ali na feira, o bairro Jardim Progresso agradece você pelos 

anos dedicados a feira da Lua que é do nosso bairro. 

Agradeço também a todos os feirantes, que fazem parte da 

associação, que estão todos os dias de terça e sexta 

levando e trazendo do seu melhor para vender para a 

população não só do bairro Jardim Progresso, mas de toda 

Naviraí. Então parabéns Adão, se Deus quiser ano que vem 

nos vamos fazer uma festa da primavera numa construção 

nova, com a praça da feira da lua pronta, para que a 

população possa lá prestigiar melhor ainda do que foi esse 

ano. Então parabéns a você, parabéns a prefeitura por ter 

apoiado o evento, todos que de alguma forma contribuíram, 

os patrocinadores. Obrigado mesmo de coração. Aqui, Senhor 

Presidente, sabemos que domingo é a eleição né Senhor 

Presidente, e é hora da gente decidir o futuro do nosso 

país, do nosso município e do nosso estado. Então, só falar 

para a população: pense bem antes de votar, analise o 

currículo dos candidatos, veja se eles têm ajudado nosso 

estado, nosso município de Naviraí, porque Naviraí vai 

precisar de ajuda de pessoas que gostam de Naviraí, pessoas 

que amam Naviraí, não essas pessoas que só aparecem agora 
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em época de campanha prometendo um monte de coisa. A gente 

tem falado para quem vai para reeleição, não precisa 

prometer nada, é só mostrar o serviço prestado. Então peço 

que a população fique atenta aos candidatos que estão 

pedindo voto, e só lembrando a população que a eleição 

começa um pouco mais cedo, começa 7h da manhã e termina 16h 

da tarde, então vocês atentem porque o horário mudou. O 

primeiro voto é para Deputado Federal, o segundo para 

Deputado Estadual, o terceiro para Senador, o quarto 

Governador, e o quinto para Presidente, então vocês votem, 

que vocês tenham sabedoria de quem vocês vão votar para que 

a gente possa continuar trabalhando pelo município e para 

isso a gente precisa da ajuda de todos, que votem nos 

candidatos que estão trabalhando por Naviraí. Então, que 

vocês tenham uma semana abençoada, e que votem com 

consciência no domingo. Obrigada a todos, que todos tenham 

uma semana abençoada. Obrigada Senhor Presidente! 

Presidente – Eu que agradeço Vereador André Ricardo 

Biscaro. Nada mais havendo a se tratar, sob a proteção de 

Deus, declaro encerrada a presente sessão. Tenham todos uma 

boa semana! PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO 

DE MATO GROSSO DO SUL, aos vinte e seis do mês de setembro 

do ano de dois mil e vinte e dois. 
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